من نحن: جمعية طلائع فلسطين, جمعية أهلية خيرية مستقلة غير ربحية, تأسست في مدينة خانيونس  بترخيص رقم 7454, مطلع عام2000 بهدف بناء جيل واعي ذو رؤية مستقبلية, ومشاركة مدنية فاعلة, من خلال الارتقاء بمستوى الطلائع الفلسطينية في الجوانب التعليمية والتربوية معتمدة على تقديم العديد من الخدمات والبرامج المتعددة والمتنوعة مثل تأسيس برلمان الطلائع وإذاعة وموقع الطلائع التي من خلالها تسعى لتحقيق التنمية المستدامة للفئات المستهدفة والالتزام بقيم ومبادئ وثقافة حقوق الإنسان. 
About Us: Palestine Vanguards Association, an independent non-profit CBO was founded in January 2000 in Khan Younis. and has registration No. 7454. It aims to build a conscious generation with a future vision and active civic participation by upgrading the level of Palestinian vanguards in the educational, school teaching and moral aspects, relying on providing many services and multiple and varied programs such as establishing the Vanguard Parliament, Radio, and Vanguard Website, which seeks to achieve sustainable development for the target groups and commitment to the values, principles, and culture of human rights.  
تأسست جمعية طلائع فلسطين استجابة لحاجة تجاه دعم فئة اليافعين واليافعات وفئة الشباب والمرأة  للنهوض بجيل الطلائع ( 12-18) وتطوير قدراتهم وتعزيز جوانب التعليم المدرسي والقيمي والتربوي لديهم واكتشاف مواهبهم وتنميتها وايجاد أماكن للعب والترفيه، وتعزيز المشاركة المدنية للطلائع من خلال صقل شخصيتهم, وتحسين الحالة النفسية والاجتماعية لهم كفئات مستهدفة رئيسية وأسرهم وأمهاتهم  كفئة ثانوية حيث أن أمهاتهم تعتبر فئة ضعيفة ومهمشة وهشة في المجتمع، بالإضافة لدعم ومساندة الفئة الشبابية والعمل على تمكينهم وتحسين أوضاعهم الاقتصادية والاجتماعية والمعيشية وتوفير فرص عمل لهم. بالإضافة إلى موقع وإذاعة الطلائع التي تعتبر من الإنجازات المتميزة للجمعية ، والتي يتم تطويرهما بشكل دوري لضمان استمرارية تحقيق أهداف كل منهما، من خلال تنفيذ عدة حلقات إذاعية وجلسات مساءلة رقمية ومجتمعية  تناقش خلالها قضايا الطلائع وواقعهم وحقوقهم واحتياجاتهم . وتعتبر الجمعية عضو وشريك فعال في الكثير من التجمعات المؤسساتية  والعنقودية ، كمؤسسات السلطة الوطنية الفلسطينية حيث هي عضو مع شبكة حماية الطفولة بالشراكة مع وزارة التنمية الاجتماعية والأونروا وعدد من المؤسسات الدولية ومؤسسات المجتمع المدني في قطاع غزة. 
[bookmark: _Hlk127295429]The Palestine Vanguards Association was founded in response to support vanguard,  youth, and women categories to advance the vanguards generation (12-18) by developing their abilities, enhancing their school teaching, values, and educational aspects, discovering and developing their talent, finding places to play and entertainment, enhancing the civic participation of them by refining their personality and improving their psychological and social status due to they are the primary target groups and their families and their mothers as secondary target groups, vanguard mothers are considered breakable, marginalized and fragile in society.in addition to promoting and supporting the youth by empowering them, improving their social and living conditions, and providing them with job opportunities. In addition to the Vanguards website and radio, which are considered among the distinguished achievements of the association, which are developed periodically to ensure the continuity of achieving the goals of each of them through the implementation of several radio episodes and digital and community accountability sessions, during which the issues of vanguards, their reality, their rights, and their needs are discussed. The association is a member and active partner in many institutional and cluster groups, such as the institutions of the Palestinian National Authority, where it is a member of the Childhood Protection Network in partnership with the Ministry of Social Development, UNRWA, and several international institutions and civil society institutions in the Gaza Strip. 
[bookmark: _Hlk127293695] النطاق الجغرافي:
تعمل الجمعية بشكل رئيسي في محافظة خان يونس جنوب قطاع غزة، مع إمكانية استهداف مناطق أخرى بالتعاون مع العديد من المنظمات غير الحكومية في المنطقة المستهدفة.
[bookmark: _Hlk127296210]Geographical Scope: 
The association works mainly in Khan Yunis governorate in the southern Gaza Strip, with the possibility of targeting other areas in cooperation with many NGOs in the targeted area. 
 
[bookmark: _Hlk127294084]رؤيتنا: بناء جيل واعي ذو رؤية مستقبلية تحقق التنمية المستدامة, وضمان مشاركة مدنية فاعلة. 
[bookmark: _Hlk127294119]رسالتنا: نسعى إلى الارتقاء بمستوى الطلائع في المجالات المجتمعية وتنمية الجوانب التعليمية والتربوية والقيمية وتعزيز المشاركة المدنية لديهم من خلال تقديم خدمات متميزة ومتنوعة في النواحي التعليمية، والثقافية، والإنمائية لهم ولأسرهم في محافظة خانيونس. 
[bookmark: _Hlk127523884]قيم وفلسفة الجمعية:  تركز فلسفة المؤسسة على التدخلات التي  يمكن من خلالها تحقيق تنمية مستدامة للفئات المستهدفة من خلال الالتزام بالقيم الإيجابية المتطورة السائدة في المجتمع الفلسطيني والمتمثلة بالتالي:
· القيم المهنية: المصداقية، الجودة، خصوصية الفئات المستهدفة، عدم التميز والعدالة في تقديم الخدمات، تكافؤ الفرص، المهنية، الانضباط والالتزام .
· القيم الأخلاقية: عدم التحيز، مراعات قيم المجتمع وعاداته، المسئولية الاجتماعية، التعاون.  
[bookmark: _Hlk127296326]Our vision: 
Build an informed generation with a future vision based on a sustainable development approach to ensure effective civic participation.
Our mission: 
We seek to raise and enhance the vanguards' participation in the societal fields, develop the educational, school teaching and moral aspects, and enhance their civic participation by providing distinguished and diverse services in the educational, cultural, and development aspects for them and their families in Khan Yunis Governorate.
Philosophy and Values Association:
[bookmark: _Hlk127523838]The Association philosophy focuses on interventions through which sustainable development can be achieved for the target groups through adherence to the developed positive values prevailing in the Palestinian society, represented by the following:
· Professional values: credibility, quality, the privacy of target groups, non-discrimination, and justice in providing services, equal opportunities, professionalism, discipline, and commitment.
· Moral values: impartiality, observance of society's values and customs, social responsibility, and cooperation.
منهجية عمل الجمعية:
[bookmark: _Hlk127294185] تعمل الجمعية على مشاركة أصحاب المصلحة من الفئات المستهدفة (الطلائع-الشباب –المرأة ) في مراحل  التخطيط وتنفيذ البرامج والمشاريع لضمان ايصال الخدمة المقدمة لهم بالشكل الملائم لطبيعة احتياجاتهم، بالإضافة الى مشاورة أصحاب القرار من الجهات الحكومية والبلديات ومؤسسات المجتمع المحلي في البرامج التي تقدمها الجمعية من خلال اللقاءات، ورش العمل، الزيارات الميدانية والاحصاءات وذلك لضمان تحديد الاحتياج الملائم للفئات المستهدفة وتحقيق التغيير والتنمية المطلوبة لهم.

Association Approach:
[bookmark: _Hlk127523401] Palestine Vanguards Association works on the participation of stakeholders from the target groups (vanguards - youth - women) in the stages of planning and implementing programs and projects to ensure that the services provided to them are delivered to their needs appropriately, in addition to consultation the government agencies, municipalities and community institutions in the programs offered by the association during meetings, workshops, field visits and statistics to ensure that the appropriate needs of the target groups are identified. In addition, the change and development required for them are achieved.
[bookmark: _Hlk127293799]الأهداف الاستراتيجية للجمعية:

[bookmark: _Hlk127296718]Association Strategic Goals:


برامج الجمعية: 
1. برنامج بناء القدرات: 
يهدف برنامج بناء القدرات لتطوير البنية التحتية للجمعية وتطوير سياساتها واستراتيجيتها وأنظمتها المختلفة ونظم المعلومات و تنمية الموارد البشرية لديها ونسج العلاقات وتعزيز التشبيك مع الشركاء وأصحاب المصلحة والعضويات مع الائتلافات والاتحادات المحلية والاقليمية والدولية وتطوير إذاعة وموقع الطلائع.
2. برنامج التربية والتعليم: 
يهدف برنامج التربية والتعليم في المساهمة في تنمية الجوانب التعليمية والتربوية للطلائع من خلال تنمية قدراتهم التعليمية وتحسين مستواهم التعليمي وتعزيز وترسيخ القيم والمبادئ الأخلاقية لديهم واكتشاف الطلائع الموهوبة واشراكهم في النوادي الثقافية والاعلامية والصحية وتشبيكهم مع المؤسسات الداعمة للطلائع الموهوبين في كافة المجالات ومحو الأمية التقنية لأولياء الأمور للطلائع وتثقيفهم وتوعيتهم حول آليات غرس القيم والمبادئ الأخلاقية في نفوس أبنائهم, بالإضافة لتطوير قدرات الفئات الشابة من الميسرين والميسرات. 
3. برنامج المشاركة المدنية: 
يهدف هذا البرنامج لتعزيز شخصية الطلائع وتحسين الحالة النفسية والاجتماعية لهم ولأسرهم وتطوير وتحسين وتنمية مهاراتهم الحياتية وتنفيذ برامج وأنشطة ومبادرات تناصر حقوقهم وتعزز روح القيادة والمشاركة لديهم وتوفير البيئة الترفيهية داخل مقر الجمعية للطلائع من غرف ومساحات للعب والتفريغ النفسي. 
Association Programs:
1. Capacity Building Program:
The capacity building program aims to develop the association’s infrastructure, develop its policies, strategy, various systems, information systems, develop its human resources, weave relationships, strengthen networking with partners and stakeholders, memberships with local, regional, and international coalitions and federations, and develop the Vanguards radio and website.
2. Education Program:
The Education Program aims to contribute to the development of the educational and educational aspects of adolescents through developing their education abilities, improving their school teaching level, strengthening and consolidating their moral values and principles, discovering talented youth, and involving them in cultural, media and health clubs, networking them with institutions that support gifted in all fields, and eradicating technical illiteracy for their parents and raising awareness and educate them about the mechanisms of instilling moral values and principles in their children, in addition to developing the capabilities of youth facilitators.
3. Civic Engagement Program:
This program aims to enhance the personality of vanguards, improve the psychological and social condition of them and their families, develop, improve, and enhance their life skills and implement programs, activities and initiatives that advocate their rights, promote their spirit of leadership and participation, and provide a recreational environment within the association’s headquarters for vanguards, including rooms and spaces for play and psychological discharge.


General Objective


Enhance the socio-economic role of Palestinian women


Build youth capacities and enhance their participation in community work.


Specific Objective


Active contribution to the development of the local community in Khan Yunis governorate.


Contribute to protect and enhance the skills, abilities of The Palestinian Vanguards.


الهدف العام 
المساهمة الفاعلة في تنمية المجتمع المحلي في محافظة خانيونس 


تعزيز الدور الاقتصادي الاجتماعي للمرأة الفلسطينية


بناء قدرات الشباب وتعزيز مشاركتهم في العمل المجتمعي 


الاهداف الخاصة 
المساهمة في حماية وتعزيز مهارات وقدرات و مهارات الطفل الفلسطيني



:


من نحن


تأسست في مدينة خانيونس  بترخيص 


, 


جمعية أهلية خيرية مستقلة غير ربحية


, 


 جمعية طلائع فلسطين


رقم 


7454


مطلع عام


, 


2000


من خلال الارتقاء 


, 


ومشاركة مدنية فاعلة


, 


 بهدف بناء جيل واعي ذو رؤية مستقبلية


بمستوى الطلائع الفلسطينية في الجوانب التعليمية والتربوية معتمدة على تقديم العديد من الخدمات والبرامج 


المتعددة والمتنوعة مثل تأسيس برلمان الطلائع


 


وإذاعة وموقع الطلائع التي من خلالها تسعى لتحقيق التنمية 


. 


المستدامة للفئات المستهدفة والالتزام بقيم ومبادئ وثقافة حقوق الإنسان


 


About Us:


 


Palestine Vanguards Association, an independent non


-


profit CBO was 


founded in January 2000 in Khan Younis. and has registration No. 7454. It aims to 


build


 


a conscious generation with a future vision and active civic participation by 


upgrading the level of Palestinian vanguards in the educational, school teaching and 


moral aspects, relying on providing many services and multiple and varied programs 


such as e


stablishing the Vanguard Parliament, Radio, and Vanguard Website, which 


seeks to achieve sustainable development for the target groups and commitment to the 


values, principles, and culture of human rights


.  


 


تأسست جمعية طلائع فلسطين استجابة لحاجة تجاه دعم فئة اليافعين واليافعات وفئة الشباب والمرأة  للنهوض 


 


(


بجيل الطلائع 


12


-


18


وتطوير قدراتهم وتعزيز جوانب التعليم المدرسي والقيمي والتربوي لديهم واكتشاف 


 


)


, 


مواهبهم وتنميتها وايجاد أماكن للعب والترفيه، وتعزيز المشاركة المدنية للطلائع من خلال صقل شخصيتهم


وتحسين الحالة النفسية والاجتماعية لهم كفئات مستهدفة رئيسية وأسرهم وأمهاتهم  كفئة ثانوية حيث أن أمهاتهم 


تعتبر فئة ضعيفة ومهمشة وهشة في المجتمع، بالإضافة لدعم ومساندة الفئة الشبابية والعمل على تمكينهم 


. 


وتحسين أوضاعهم الاقتصادية والاجتماعية والمعيشية وتوفير فرص عمل لهم


بالإضافة إلى 


موقع وإذاعة 


الطلائع 


التي تعتبر 


من الإنجازات المتميزة للجمعية ، 


والتي


 يتم تطويرهما بشكل دوري لضمان استمرارية تحقيق 


أهداف 


كل منهما


، 


من خلال 


تنفيذ عدة حلقات إذاعية وجلسات مساءلة رقمية ومجتمعية  تناقش خلالها قضايا 


الطلائع وواقعهم وحقوقهم واحتياجاتهم


 


.


 


وتعتبر الجمعية عضو وشريك فعال في الكثير من التجمعات المؤسساتية  


والعنقودية ، كمؤسسات السلطة الوطنية الفلسطينية حيث هي عضو مع شبكة حماية الطفولة بالشراكة مع وزارة 


.  


التنمية الاجتماعية والأونروا وعدد من المؤسسات الدولية ومؤسسات المجتمع المدني في قطاع غزة


The Palestine Vanguards Association was founded in response to support vanguard,  


youth, and women categories to advance 


the vanguards generation (12


-


18) by 


developing their abilities, enhancing their school teaching, values, and educational 


aspects, discovering and developing their talent, finding places to play and 


entertainment, enhancing the civic participation of them b


y refining their personality 


and improving their psychological and social status due to they are the primary target 


groups and their families and their mothers as secondary target groups, vanguard 


mothers are considered breakable, marginalized and fragile 


in society.in addition to 


promoting and supporting the youth by empowering them, improving their social and 


living conditions, and providing them with job opportunities


. 


In addition to the 


Vanguards website and radio, which are considered among the disting


uished 


achievements of the association, which are developed periodically to ensure the 


continuity of achieving the goals of each of them through the implementation of 


several radio episodes and digital and community accountability sessions, during 


which th


e issues of vanguards, their reality, their rights, and their needs are discussed. 


The association is a member and active partner in many institutional and cluster 


groups, such as the institutions of the Palestinian National Authority, where it is a 


member


 


of the Childhood Protection Network in partnership with the Ministry of 




: من نحن تأسست في مدينة خانيونس  بترخيص  ,  جمعية أهلية خيرية مستقلة غير ربحية ,   جمعية طلائع فلسطين رقم  7454 مطلع عام ,  2000 من خلال الارتقاء  ,  ومشاركة مدنية فاعلة ,   بهدف بناء جيل واعي ذو رؤية مستقبلية بمستوى الطلائع الفلسطينية في الجوانب التعليمية والتربوية معتمدة على تقديم العديد من الخدمات والبرامج  المتعددة والمتنوعة مثل تأسيس برلمان الطلائع   وإذاعة وموقع الطلائع التي من خلالها تسعى لتحقيق التنمية  .  المستدامة للفئات المستهدفة والالتزام بقيم ومبادئ وثقافة حقوق الإنسان   About Us:   Palestine Vanguards Association, an independent non - profit CBO was  founded in January 2000 in Khan Younis. and has registration No. 7454. It aims to  build   a conscious generation with a future vision and active civic participation by  upgrading the level of Palestinian vanguards in the educational, school teaching and  moral aspects, relying on providing many services and multiple and varied programs  such as e stablishing the Vanguard Parliament, Radio, and Vanguard Website, which  seeks to achieve sustainable development for the target groups and commitment to the  values, principles, and culture of human rights .     تأسست جمعية طلائع فلسطين استجابة لحاجة تجاه دعم فئة اليافعين واليافعات وفئة الشباب والمرأة  للنهوض    ( بجيل الطلائع  12 - 18 وتطوير قدراتهم وتعزيز جوانب التعليم المدرسي والقيمي والتربوي لديهم واكتشاف    ) ,  مواهبهم وتنميتها وايجاد أماكن للعب والترفيه، وتعزيز المشاركة المدنية للطلائع من خلال صقل شخصيتهم وتحسين الحالة النفسية والاجتماعية لهم كفئات مستهدفة رئيسية وأسرهم وأمهاتهم  كفئة ثانوية حيث أن أمهاتهم  تعتبر فئة ضعيفة ومهمشة وهشة في المجتمع، بالإضافة لدعم ومساندة الفئة الشبابية والعمل على تمكينهم  .  وتحسين أوضاعهم الاقتصادية والاجتماعية والمعيشية وتوفير فرص عمل لهم بالإضافة إلى  موقع وإذاعة  الطلائع  التي تعتبر  من الإنجازات المتميزة للجمعية ،  والتي  يتم تطويرهما بشكل دوري لضمان استمرارية تحقيق  أهداف  كل منهما ،  من خلال  تنفيذ عدة حلقات إذاعية وجلسات مساءلة رقمية ومجتمعية  تناقش خلالها قضايا  الطلائع وواقعهم وحقوقهم واحتياجاتهم   .   وتعتبر الجمعية عضو وشريك فعال في الكثير من التجمعات المؤسساتية   والعنقودية ، كمؤسسات السلطة الوطنية الفلسطينية حيث هي عضو مع شبكة حماية الطفولة بالشراكة مع وزارة  .   التنمية الاجتماعية والأونروا وعدد من المؤسسات الدولية ومؤسسات المجتمع المدني في قطاع غزة The Palestine Vanguards Association was founded in response to support vanguard,   youth, and women categories to advance  the vanguards generation (12 - 18) by  developing their abilities, enhancing their school teaching, values, and educational  aspects, discovering and developing their talent, finding places to play and  entertainment, enhancing the civic participation of them b y refining their personality  and improving their psychological and social status due to they are the primary target  groups and their families and their mothers as secondary target groups, vanguard  mothers are considered breakable, marginalized and fragile  in society.in addition to  promoting and supporting the youth by empowering them, improving their social and  living conditions, and providing them with job opportunities .  In addition to the  Vanguards website and radio, which are considered among the disting uished  achievements of the association, which are developed periodically to ensure the  continuity of achieving the goals of each of them through the implementation of  several radio episodes and digital and community accountability sessions, during  which th e issues of vanguards, their reality, their rights, and their needs are discussed.  The association is a member and active partner in many institutional and cluster  groups, such as the institutions of the Palestinian National Authority, where it is a  member   of the Childhood Protection Network in partnership with the Ministry of 

