معلومات عن المؤسسة
اسم المؤسسة :- 
               جمعية مزارعي البيوت البلاستيكية
اسم المؤسسة كاملاً (بالإنجليزية) :  
                                           greenhouse farmers Association

موقع المؤسسة :
 خان يونس، قيزان النجار _ حارة أسامة النجار _ بالقرب من مدرسة المهاجرين الشرعية .

هاتف:2036288  فاكس :2036288  جوال رقم : 0599684224. 0599992282                      

بريد الكتروني:      Greenhouse200@hotmail.com

شخص الأتصـــــــــــال :  محمد الأغا -   المدير التنفيـــذي  .
بسم الله الرحمن الرحيم
واقع قطاع الدفيئات الزراعية في قطاع غزة :-
 يوجد في قطاع غزة حوالي " 12000 " دفيئة زراعية تعود ملكيتها إلي حوالي " 6000 " مزارع متوسط عدد أفراد أسرهم " 6 " أفراد ويعمل فيها كعمال دائمين وموسميين حوالي " 5000 " عامل كعمال قطف وعمال زارعين فنيين وكما يعمل علي هذا القطاع عمال نقل وأصحاب شاحنات وجرارات زراعية حوالي " 1200 " عامل إلي جانب المسوقين وتجار الخضار وتجار الصناديق مما يصل إجمالي العاملين في هذا القطاع إلي حوالي "14000 " أسرة وبسبب الأوضاع السياسية التي سادت السنوات الماضية لحقت بقطاع الدفيئات الزراعية خسائر فادحة وصلت حسب التقديرات الرسمية إلي " 200 " مليون دولار ونتيجة لذلك توقف حوالي نصف أصحاب الدفيئات عن زراعة دفيئا تهم مما جعلهم بدون مصدر دخل وأضرهم إلي طرد عمالهم وتوقف عملية التصدير الذي أدي بدوره إلي توقف أصحاب الشاحنات والتجار عن العمل مما ضاعف حجم الخسارة إلي أربع أضعاف الخسارة الفعلية وانهيار العديد من تجار المواد الزراعية بسبب عدم قدرة المزارعين علي تسديد ما عليهم من ديون لتجار ومن ناحية أخري فقد قامت أله الدمار بتجريف " 1200 " دفيئة زراعية حسب إحصائيات وزارعة الزراعة حتى بداية شهر نيسان للعام 2010  وهذا يعكس حجم كارثة مزارعي البيوت البلاستيكية حيث كان لهم النصيب الأوفر من تلقي ضربة الاحتلال ومن ناحية لم تقوم أله الدمار بتجريف دفيئتة فقد كان نصيبه الخسارة الفادحة الناجمة عن عدم قدرته علي تسويق منتوجاتهم، وتعتبر حرب يوليو 2014 الأقصى علي مدار الصراع العربي الإسرائيلي حيث تم تدمير2800دفيئة زراعية وكذلك من 150000 متر من الخطوط الناقلة وكذلك  جفاف جميع المحاصيل  في الدفيئات  بسبب  عدم قدرة المزارعين في الوصول  إلي مزارعهم وتعتبر هذه الحرب كارثة  بكل المقاييس  تستدعي التدخل من الجميع للعمل علي العودة السريعة للعمل  وهذا أمر لم يتم  حتي اللحظة ،ولذلك فان المزارع يحتاج إلي  فترة  طويلة حتى يحصل  علي مدخلات  تساعده  علي الترميم وهذا يؤخر من عملية تعافي القطاع الزراعي  وخصوصا الدفيئات،وكل مايتم  حتي اللحظة اغلبه بجهود المزارعين الذاتية، وبهذا الصدد نرجو من جميع الجهات القادرة علي المساعدة أن تمد يد العون من أجل تعزيز صمود مزارعي البيوت البلاستيكية .
نبذة عن الجمعية :-
    تأسست جمعية مزارعي البيوت البلاستيكية عام 2000 م وحصلت علي الترخيص من وزارة الداخلية عام 2001م وهي جمعية خيرية تهدف إلي العمل علي أحداث تنمية زراعية مستدامة و فاعلة من خلال تطوير القطاع الزراعي داخل الدفيئات وتحويل الزراعة داخل الدفيئات زراعات أمنة غير ضارة بالبيئة المحيطة والإنسان وذلك بهدف تحسين سمعة المنتج الفلسطيني في الأسواق المحلية والعالمية وكذلك بسبب الأوضاع الصعبة التي يعيشها القطاع الزراعي بسبب سياسة الإغلاق وتجريف الأراضي الزراعية والحصار وقد سعت الجمعية إلي الحصول علي منح إغاثية ذات طابع طارئ بهدف توفير حياة كريمة للمزارعين وتحسين سيل العيش لديهم وتثبيتهم من اجل تعزيز صمودهم علي الأرض والاستمرار في الإنتاج لان ذلك حسب اعتقاد الجمعية يمثل حجر الزاوية في صمود الشعب الفلسطيني بأسره . 
الرؤية : 
نحلم بقطاع زراعي تسوده المساواة في الوصول إلي الموارد والحصول على الخدمات .
الرسالة : 
نحن جمعية اهلية فلسطينية ديمقراطية تنموية نؤمن بمشروع التحرر الوطني نعمل في جنوب قطاع غزة نقدم خدمات للمزارعيين من الدعم الفني والاقتصادي والتوعوي ونعمل على دمج النساء في عملية التنمية المستدامه من خلال امتلاك مراكز متخصصه فنيا واقتصاديا ولا تهمل هذه  التوجهات البيئة 
العقيدة :
تعتقد الجمعية أن دعم القطاع الزراعي يجب أن تكون عمليه مستمرة غير مرتبطة بصعوبة الوضع الإقتصادي لأن عمليه الإنتاج الزراعي هي قضيه تهم جميع فئات المجتمع وتعتبر قضية أمن إقتصادي . 
أهداف الجمعية : 
1. النهوض بالقطاع الزراعي اجتماعيا واقتصاديا وقانونياً . 
2. تسهيل وصول المزارعين إلي الأسواق العالمية والإقليمية.
3. تحسين علاقة المزارعين بالبيئة المحيطة بهم .
4. تحسين سمعة المنتج الفلسطيني محلياً ودولياً 
5. تحسين الوضع القانوني للقطاع الزراعي من خلال سن قوانين تحمي المزارعين والأراضي الزراعية .
6. العمل علي توفير نظام حماية اجتماعية واقتصادية للمزارعين .
7. العمل علي دمج المرآة الريفية في عملية التنمية والإنتاج .
8. زيادة التشبيك بين المؤسسات العاملة في القطاع الزراعي 
9. تحسين وصول المزارعين للخدمات الصحية والقانونية .
10. تطوير الانتاج وخفض تكاليف الزراعة داخل البيوت البلاستيكية .
القيم:

· تلتزم الجمعية من خلال تنفيذ رؤيتها ورسالتها بالقيم التالية :

· مبادئ حقوق الإنسان والديمقراطية التي تشمل المساءلة، وسيادة القانون ، والشفافية، والتسامح، والتمكين، والمشاركة والاندماج والمساواة والإنصاف وعدم التمييز والاهتمام بالفئات الضعيفة المهمشة.

· التحسين المستمر لجودة الخدمات المقدمة .

· رضا الفئات المستهدفة.

· التميز في الأداء 
· احترام جميع المعتقدات والتوجهات السياسية والإيديولوجية.

· التوافق مع العادات والتقاليد والقيم المجتمعية.

· تعزيز روح الفريق والعمل التطوعي.
· الحفاظ على البيئة والالتزام بقانون البيئة الفلسطيني.
التوجهات الأسترتيجية للجمعية : 
1. بناء القــــــدرات .
2. التمكين الإقتصـــادي .
3. التـــــــــوعية .
الهيكل التنظيمي لجمعية مزارعي البيوت البلاستيكية
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