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Festival national du volontariat et d’éducation civique 

À l’occasion de la semaine des migrants 2017

Lieu: Maison De Jeunes Hay Salam Salé
Date: 16/17 Décembre 2017
Dans le cadre du Festival national du volontariat et d’éducation civique 

à l’occasion de la semaine des migrants 2017.
uncv a donné lieu à l'organisation d'une journée de formation sur les chantiers de  volontariat et l'éducation civique et son rôle dans l’intégration. le 16/12/2017 à la maison de jeunes hay esalam salé  Destinée aux migrants, ainsi qu'à toute personne intéressée, cette journée s'est déclinée en deux temps: un atelier, une table ronde. Ce texte présente quelques questionnements et constats posés à l'issue de Festival.

1er journée 

L’atelier "Bénévolat, vecteur d'intégration" s'est articulé autour des questions suivantes: le bénévolat est-il un tremplin vers l'intégration? Dans quelles conditions le bénévolat est-il une ressource? Et inversement, que ne peut-on pas en attendre? Comment le bénévolat est-il perçu chez les migrants? Les discussions ont permis de déterminer un certain nombre d'obstacles à l'engagement bénévole (langue, exigences, frein culturel de la représentation du bénévolat, etc.) mais ont également mis en valeur les aspects positifs du bénévolat: plaisir, lien, valorisation, sentiment d'utilité, réseau, capital social, place, identité, estime de soi, etc. Cependant, le bénévolat n'est pas un remède miracle dans la quête d'un emploi: son utilité est indéniable lorsque l'association permet une prise de conscience et une mise en mots des compétences développées (attestation). Reconnu de plus en plus fréquemment par les bénévoles, le bénévolat a clairement sa place sur tout CV.
2eme journée

 A –atelier d’animation dance et jeux collective ;

Cette journée fut très importante et pleine d’émotions pour tous les jeunes et toute l’équipe, elle fut marquée par l’accomplissement de notre activité.

En plein motivation, les jeunes sont répartis selon leurs propres affinités.

 Raconter la journée de chacun ne serait pas possible sur ce compte rendu, mais nous vous laissons vous en faire une idée par ces quelques photos-ci-joints dans le CD  où aucun sourire ne manque sur chaque visage. 

B-Une campagne de distribution de sacs écologiques en toile pour lutter contre les dangers que font peser les sacs en plastique sur l'environnement. 
La campagne est destinée à sensibiliser les habitants à l'utilisation des sacs écologiques pour préserver l'environnement et contribuer à l'éradication des sacs en plastique et également pour la santé des habitants et l'esthétique de la ville. 







