Le Rassemblement Marocain Des Droits De L’homme à pour objet : 

· Défendre les droits de l'homme politiques, civils, économiques, sociaux, culturels et environnementaux. 

· Promouvez et protégez-les et contribuez à les sensibiliser car ils sont universellement reconnus par les instruments internationaux, les chartes et les pactes internationaux. Les protocoles qui y sont annexés ... et s’occupent également de la médiation et de l’arbitrage conformément à la législation en vigueur.

- Défendre les constantes et les sacralités de la patrie.

- Défendre l'intégrité territoriale du Royaume et le défendre devant la communauté internationale et les organisations internationales de défense des droits de l'homme.

- Travaillez pour créer un front national efficace afin de défendre l'unité territoriale nationale par la communication et le cadrage aux niveaux local, régional et national.

- Surveiller et recevoir les plaintes et intervenir auprès des autorités concernées par les violations individuelles et collectives des droits de l'homme.

- Soutenir les victimes des droits de l'homme devant les tribunaux et toutes les autorités compétentes.

- Organiser toutes les formes d'expression légitimes et pacifiques pour défendre les droits de l'homme et pour participer et coordonner avec les organisations travaillant dans ce domaine.

- Organisation de cours de formation, de camps d’été et de réunions dans le domaine des droits de l’homme.

- La formation de comités et d'organes spécialisés pour suivre et se tenir au courant d'un domaine des droits de l'homme.

- Coopération avec des organisations de la société civile, divers secteurs gouvernementaux et des organisations internationales ayant les mêmes buts et objectifs.

- Création d'un centre de recherche et d'études dans le domaine des droits de l'homme.

Indiquez par quels moyens votre organisation s'efforce d'atteindre ces objectifs.
- Ressources humaines par le biais d’événements locaux représentant diverses sensibilités, représentations tribales, élites de jeunes et féministes.

- Ressources financières basées sur les subventions et l'assistance et la participation des membres de l'Association.

