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Bref de Projets réalisés
► L’association Likaa avec l’Association Le Partenariat « Lille/NPDC », sont porteur du ‘’ Projet Maroc’’ – 2007/2009- qui a pour objectifs :

Améliorer l’intégration des jeunes de la Région de Doukkala-Abda dans la société marocaine à travers l’appui aux domaines de : 

· l’éducation 

· le développement social urbain 

· la mise en lien des populations du Nord Pas de Calais et de la Région de Doukkala – Abda. 

► Organisation et Animation de l’Atelier de présentation du PCM –Safi / mai 2006- pour une quarantaine d’organisations et d’institutions de la région Centre-Sud. 
 ► L’Organisation de 07 sessions de formation d’animateurs associatifs - 20/30 ans - œuvrant à destination d’espaces d’enfants et de jeunes (60 animateurs appartenant à 35 associations de la région DOUKKALA-ABDA), en partenariat avec la Ligue de l’Enseignement - La Loire / France-, dans le cadre du PCM.
 ► Participation active au Projet de« Restructuration du diplôme d’animateur au Maroc »    dans le cadre du PROASOC/PCM.
 ► Echanges interculturels pour enfants et jeunes : France, Tunisie, Suède, Jordanie, Malte, Lituanie… Chantiers de jeunes internationaux surtout pour réfections des écoles.
 ► Séminaires et Rencontres « Education Spécialisée » en collaboration avec le M.E.N. et des instituts Belges et Français… 

 ► L’opération « Pas d’Ecole, Pas d’Avenir » 2004 - 2007 : 26 Projets sélectionnés par la Ligue de l’Enseignement en France (Quinzaine de l’Ecole Publique 04 / 07) pour l’aide à la scolarisation au Maroc ; dont douze réalisés à SAFI entre Juin 05 et Déc.06. 
 ► Rencontres « Vivement le Film Marocain » : Projection et Débats avec caravane de cinéma dans les zones rurales ;      
► Et plusieurs activités et actions de sensibilisation et de solidarité dans la région : Statut de la Famille, Protection de l’Environnement, Jeunes et Participation Citoyenne…
► Participation au séminaire « L’image et ses signes culturels. Un chemin vers une citoyenneté active » avec la participation de la Tunisie – Maroc, Allemagne et la France. 
· 1er étape : Kerkennah –Tunisie Mars 2009
· 2ème étape : Dresden – Allemagne Juin 2011
► Chantiers de Jeunes : Rencontre avec les jeunes Marocains de la Zone Sud et les jeunes Français du Nord pas de Callais à Lille, et cela dans l’objectif d’animer un chantier de jeune qui consiste à l’aménagement d’une salle de boxe à la maison de jeune de Sidi Ouassel, ainsi que l’encadrement d’une formation BAFA, en plus des visites du centre social Laarisa, du collège Bir Anzarane et la découverte de la ville, du port, de la médina, des monuments, plage et de la ville nouvelle…
PAGE  
1
جمعية لقاء      ص.ب  454     آسفي               46000     Association LIKAA   B.P : 454   Safi    
هاتف : 024.62.66.85  فاكس :  024.62.30.37  likasafi@yahoo.frTel : 024.62.66.85  Fax : 024.62.30.37 Email : 

