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RAPPORT D’ACTIVITE 2019
1. La mobilité et le volontariat :

·  Le SVE stratégique de la Grande Région se poursuit. De nouveaux dossiers ont été déposés, au Luxembourg, en France où le Club pour l’UNESCO Jean Laurain a déposé pour 35 volontariats court-terme, de 2 mois fractionnables, et CRISTEEL a déposé 11 mobilités long terme de 12 mois fractionnables. En Belgique, la Plateforme citoyenne s’est vu prolonger sa période d’activité d’un an. La mise en œuvre par l’Agence française Erasmus+ Jeunesse et Sport de la garantie financière a retardé le versement des crédits et le démarrage des volontariats, de la mi-juillet 2019 à février 2020, suivi du confinement et du gel des nouveaux volontariats.
· Les formations des acteurs et futurs acteurs de la mobilité dans le cadre du Parcours sans frontière ont été coordonnées par l’association Mirador. Cette année, ce qui est une nouveauté, elles se sont déroulées sur la région Grand Est et ont conduit à une préparation commune des modules qui se sont déroulés sur les 3 anciennes régions. Regret : plusieurs modules ont du être reportés voire annulés faute d’inscriptions suffisantes. Nous avons également accompagné de nouveaux acteurs en tutorat à distance.
· L’accueil de jeunes en service civique se poursuit au sein du Club. Nous continuons de mettre à disposition des jeunes auprès de structures non agréées, l’objectif étant bien entendu de les aider à être agréées : IEE, …
· Avec la mise en place du CES, nous sommes sollicités souvent très tard, proche du départ, par des jeunes inscrits sur la base, recrutés par un organisme d’accueil et qui cherchent de façon urgente un organisme d’envoi. Cela suppose une grande réactivité et très souvent un savoir faire avec des organisations d’accueil peu rodées à l’accueil. Nous nous sommes spécialisés dans les procédures de dépôt à l’étranger dans le cadre des dossiers Erasmus+.

· Par contre, nous poursuivons les envois de jeunes vers divers pays : la Serbie, un partenariat qui dure depuis 9 ans, l’Irlande, l’Espagne, l’Allemagne, la Croatie, le Portugal,… Et le club souhaite à nouveau accueillir un jeune, tout comme l’Institut européen d’écologie que nous accompagnons.

2. La citoyenneté : 
· Nos actions de visites citoyennes, à la découverte de nos Institutions et de celles de nos voisins se poursuivent. Visite de la Cour européenne de justice à Luxembourg avec les étudiants de la Faculté de Droit de Metz, visite du quartier européen de la Robertsau, le jeu de piste proposé par Lieu d’Europe pour le lycée de Saint Dié, suivi d’un accueil au Conseil de l’Europe, dans le cadre du Mois de l’Autre de la Région Grand Est, au rassemblement régional des Maisons familiales rurales à Hattonchatel, 
· Nous intervenons à Metz plage pour y réaliser des animations européennes ludiques, en direction d’un public qui ne vient pas habituellement aux différentes actions proposées.
· Maison des citoyens, de l’Europe et de la Grande Région : nous avons obtenu le soutien de l’Etat, de la Région Grand Est pour préfigurer une véritable Maison des citoyens à Metz, à destination des jeunes qui veulent s’engager notamment. Nous souhaitons que cette maison soit également Maison de l’Europe et de la Grande région. Mais la campagne des municipales, avec répartition de nos partenaires, acteurs, sur différentes listes, complique l’avancée du projet et nous a conduit à solliciter un report auprès de la DRJSCS. Ce projet vise l’accueil, l’aide à la mise en forme des projets des jeunes et leur accompagnement. Elle pourrait prendre une dimension métropolitaine.
· Nous avons organisé avec la DDJSCS de Moselle une formation civique et citoyenne pour les services civiques sur le devoir de mémoire : accueil à la caserne et visite du musée, visite des fortifications du Mont Saint Quentin sous la direction de Joseph SILESI, participation des jeunes aux manifestations du 18 juin, visite du Musée de la guerre de 1870 et de l’annexion à Gravelotte, …

· Nous avons également participé à de nombreux événements tant à Metz, en Lorraine et en Grand Est que dans diverses villes de la Grande région. 

3. L’environnement :

· Notre partenariat avec l’Institut européen d’écologie dans le cadre du Festival international du film de la transition écologique se poursuit et s’amplifie. Hormis une participation régulière au Festival, dans le cadre de l’organisation et de l’animation, durant les Ciné Mardis, nous proposons l’accueil de volontaires en service civique, de volontaires européens, des animations complémentaires, une participation à des événements et des manifestations sur la Grande Région.

· Le Club était présent au village lors du G7 de l’environnement qui a eu lieu à Metz 

avec la tenue d’un stand commun IEE- SFE- CPU.

4. La solidarité : 

· Comme l’année dernière, le Club pour l’UNESCO a coordonné les Festivals des Solidarités (ex SSI) et AlimenTERRE sur Metz et Métropole.
Nous avons proposé une conférence gesticulée au lycée agricole de Courcelles Chaussy et au Grand Grenier du Cloître des Récollets, avec Christian LEFAURE et une seconde concernant le Jardin naturel Hymenoptera à Obersteinbach avec Sébastien HEIM, suivie de la visite du jardin. 
Les recueils de parole de migrants à la radio Borny-buzz se sont poursuivi, même si nous avons du déplorer l’absence des personnes à interviewer à plusieurs reprises, au dernier moment.
Nous participons activement au RESIMM dont nous sommes membre.
5. L’Europe : 

· Dans le cadre du Mai de l’Europe: faute de porte ouverte au Parlement européen de Strasbourg, nous avons pu participer à la journée organisée par la Mairie de Metz. D’autres animations européennes se sont également déroulées tout au long de l’année : au collège d’Algrange, avec les migrants accueillis par        à Metz, …
·  L’exposition photos Regards croisés, l’influence française à Sarrebruck et l’influence allemande à Metz, photos réalisées par J.M. LAFFITAU et José ADAMO a été présentée dans le péristyle de l’Hôtel de Ville durant la semaine Metz ist wunderbar puis au Palais du Gouverneur lors des journées européennes du patrimoine. Un jeu franco- allemand, avec cartes géantes et quiz a été proposé lors de ces deux événements.
· Fin du partenariat stratégique sur les discriminations en Europe chez les jeunes, avec un accueil à Vigy, un envoi en Roumanie, une présentation au Salon de Guise en Mairie de Metz, une animation pour les étudiants américains de Georgia Tech, une intervention à la HTW de Sarrebruck dans le cadre du forum jeunesse d’Eurégio. Un nouvel échange sur l’art et l’engagement a eu lieu à Poronin en Pologne puis à Beaumont en France.

· Nous avons participé à plusieurs réunions pour la mise en place des nouveaux programmes européens pour la mandature 2021- 2027. Concernant les programmes Erasmus+ et ESC, un rapprochement des outils Youthpass et Europass, pour la valorisation des compétences non formelles se dessine. Une autre organisation des candidatures se précise. Plusieurs accréditations sont annoncées et un rôle de coordination, avec financements pré établis pour la période sont annoncés.
6. Instances et développement :
Les difficultés pour obtenir des financements pérennes sont toujours un sujet d’actualité. La recherche de fonds privés est très aléatoire, situation qui risque de se renforcer suite à la crise économique découlant de la pandémie et du confinement. En outre, trop souvent, les coûts liés au poste de personnel sont exclus des dépenses éligibles. Il nous est trop fréquemment affirmé qu'ils sont financés « par ailleurs ». Aucune réponse à notre question « Qui est-ce, par ailleurs ? »

Le nombre de bénévoles qui proposent leurs services lors des animations du Club a beaucoup augmenté. Pourtant, la plupart participent et malheureusement nous ne les revoyons plus par la suite. 
7. Manifestations : 
Voir tableau synthétique joint.

8. Partenariats : 

Les partenariats se poursuivent tant au niveau local, départemental, régional, transfrontalier, européen et international.
Nous avons développé de nouveaux partenariats, en lien avec la mobilité transfrontalière, la transition écologique, les interventions européennes, mais aussi dans l’espace méditerranéen, avec des acteurs des deux rives de la Méditerranée, etc…






Claude LECLERC.
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