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RAPPORT D’ORIENTATION 2021
L’année 2021 sera marquée par plusieurs anniversaires:

· le centenaire de la naissance de Jean Laurain le 1er janvier

· les 30 ans du Club pour l’UNESCO le 16 janvier. Réalisation d’une exposition retrospective.
· les 50 ans de l’Institut européen d’écologie en septembre

Et bien sur les 71 ans de la Déclaration de Robert Schuman, le Discours de l’Horloge qui instituera la CECA (Communauté économique du charbon et de l’acier) dont nous n’avons pu célébrer les 70 ans en mai 2020 dans sa maison à Scy Chazelles  avec la Présidente de la Commission, le Président du Parlement européen, avec 200 jeunes s’exprimant sur le Green deal à travers des pitches, tout cela à cause de la pandémie. Nous avons proposé au Département de la Moselle de le célébrer cette année autour du 9 mai.
La France assurera également la présidence de la Grande Région pour deux ans, succédant à la Sarre.
1. Mobilité et volontariat

· Poursuite et amplification des mobilités : service civique, SVE, CES court terme, CES transfrontalier, CES, volontariat de solidarité, VSI, partenariat Algérie, …
· Intervenant formateurs Parcours sans frontière, nouveau programme Erasmus+ et Corps européen de solidarité 2021- 2027.
· Echanges de jeunes : Nazisme en Sarre, en Lorraine et ailleurs, de la CECA au Green deal, 
· Accompagnement et tutorat des volontaires du Corps européen de solidarité.  

2. Citoyenneté
· Mai de l’Europe : rencontre de jeunes européens à la Maison Schuman à Scy- Chazelles, les 70 ans pour le 71ème anniversaire, jeux de l’Europe, ...
· Rencontres de jeunes : Nazisme en Sarre, en Lorraine et ailleurs, de la CECA au Green deal, échanges franco- algériens suite à ISI, …

· Projet de maison des citoyens, de la Grande Région et de l’Europe. Formation des bénévoles. Accueil des jeunes.
· Proposition faite aux lycées de visites citoyennes ou d’animations sur la laïcité, sur le devoir de mémoire, sur les Institutions, la mémoire, dans le cadre de l’appel à proposition de la Région Grand Est « Mois de l’Autre ».De même pour les écoles et les collèges.
· Animation à Metz Plage: jeux européens. Proposition d’organiser une journée de l’Europe avec découverte gastronomique. 
· Visites citoyennes : Landtag de Sarre, ONU à Genève, Commission européenne à Bruxelles, Cour européenne de Justice à Luxembourg ou Cour européenne des Droits de l’Homme pour l’Université de Lorraine, Faculté de Droit et les citoyens.
· Développement du partenariat avec l’Université de Lorraine : Faculté de Droit, Master tri-national transfrontalier, CEFALOR, communication; projet de témoignage de migrants, 
· Participation à la semaine franco- allemande Metz ist wunderbar : jeux franco- allemands, quiz, … 
· Organisation du concours Regards croisés de la Grande région : micro- projet Interreg GR. Organisation d’expositions itinérantes au sein des communes de la Grande région.
· Organisation d’une rencontre européenne sur le nazisme en Sarre, en Lorraine et ailleurs. Erasmus+.
· Action interculturelle et solidaire dans l’espace de la Méditerranée : les 2 rives Nord et Sud.
3. Transition écologique et environnement :

· Partenariat avec l’Institut européen d’écologie : Festival du film de la transition écologique. Chaire UNESCO, partenariats Grande région, Conseil de l’Europe, master class, Grande muraille verte, …

· Participation au Collectif Pour une autonomie Alimentaire à Metz et environs. 
· Organisation dans le cadre du Festival international de la transition écologique de la venue à Metz de la Grande muraille verte : exposition, débats, rencontres de jeunes, ...

4. Solidarité

· organisation des Festivals des Solidarités et Alimenterre sur Metz et Métropole
· Accompagnement des dossiers Metz Patrimoine mondial, Ville éducative, ... Dimension métropolitaine.
· Recueil de paroles des Migrants. Partenariat CDMH Dudelange, ISM, Université, La Passerelle, Radio Borny Buzz, vidéos,…

5. Sciences et techniques

· Science et citoyenneté, la révolution scientifique et technologique,  pour se saisir des enjeux citoyens de demain. Organisation d’une rencontre internationale sur l’Intelligence artificielle et la citoyenneté.
6. L’Europe

· Visite de la Cour de justice de l’Union européenne à Luxembourg ou de la Cour européenne des Droits Humains à Strasbourg, avec les étudiants de la faculté de Droit et le doyen. Une nouvelle visite sera reprogrammée pour les associations. Demande pour organiser une visite de la Cour européenne des Droits de l’Homme à Strasbourg, du Conseil de l’Europe, du Parlement européen,…
· Poursuite de la mise en réseau des acteurs et valorisation des complémentarités dans les partenariats grâce aux partenaires rencontrés lors du séminaire SVE CT et des diverses manifestations européennes.

· Partenariat avec le Conseil de l’Europe, les institutions européennes et les groupements européens. 

· Le séminaire sur l’identité européenne n’a pas été financé une fois encore. La question de l’utilité de redéposer encore  se pose après 3 années de tentatives.

· Mai de l’Europe,à Metz, à Strasbourg, à Nancy, …. 

· Participation à Metz ist wunderbar : exposition photos Regards croisés, jeu franco- allemand.

· Journées européennes du Patrimoine.
· Projet sur la culture méditerranéenne.

· Suivi des jeunes partis en SVE, participation comme ambassadeurs lors de forums de la Mobilité.
· Création à Metz d’une Maison de la Citoyenneté, de l’Europe et de la Grande région transfrontalière. Idem à Nancy.

7. Développement

· Approfondissement des partenariats, mobilité en Grande Région, Présidence française.
· Création d’une plateforme citoyenne pour l’UNESCO en ligne, le Club étant associé en temps que partenaire français.
· Recherche de financements pérennes : fonds publics, Fondations, partenariat,…

· Nous sommes représentés dans plusieurs instances ou associations qui œuvrent dans les domaines d’action du Club : CRISTEEL (co-trésorier), AGIR pour la Jeunesse, antenne française (DZ, vice-président), Fédération française pour l’UNESCO, Fédération Moselle DDEN (2 vice présidences), Mouvement européen- Lorraine,  IEE, MAEC, route européenne Via Charlemagne, relai lorrain, …
En outre, nous sommes présents, acteurs dans plusieurs structures locales, régionales, transfrontalières : COREMOB, Euregio, Grande Région, Autosuffisance alimentaire, CESAM Gr, GESCOD, … tout comme des Institutions (consulats, ambassades, collectivités, établissements scolaires, CODEV, services de l’Etat, etc…)
8. Manifestations
La liste des manifestations auxquelles nous participons, nous sommes organisateurs ou associés dans le cadre d’un réseau de partenaires est longue et variée.
Nous faisons également la promotion de projets de jeunes, les aidant lorsque cela nous est possible pour réaliser et mettre en œuvre leurs propres projets.  En particulier, accompagnement des projets personnels des jeunes en service civique, en CES, en stages, …
Cette  liste ne saurait être limitative. Des actions non prévues, correspondant à une demande individuelle ou collective, à une opportunité, à une proposition de partenaire, s’ajoutent au fur et à mesure de l’année.
Enfin, il va sans dire que la pandémie et ses suites influencent totalement l’organisation ou non de la plupart de ces actions, en fonction des restrictions aux mobilités, la fermeture de frontières, de contraintes sanitaires ou d’effectifs autorisés. 
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